

[简](#)[繁](#)

菜单

**国内** 发布于 2020年05月04日 09时00分 · 最后更新 5年前 · 报导：叶秀文、何湘云、马晓娟及魏美琪

电子斋戒月市集 用手机就能点餐

◎ 行动管制令

(马六甲、吉隆坡、新山、怡保30日讯) 今年斋戒月落在行动管制令期间，全国各地推出“电子斋戒月市集”应付民众的需求，民众只需一机在手即有食物送上门，因此在市场上大受欢迎！

此举除了让贩商在斋戒月市集增加收入来源，也让民众无需外出即可在开斋时段享用美食，外送服务则限从下午开始，不可超过10公里的路程。

其中甲州4个地方政府共有1226个商家，及3243个跑腿注册参与“电子斋戒月市集”，并以甲历史城市政厅居冠，共获得897个商家参与。

民众只需登入各地方政府的相关网站连接，即可看到所有贩商的餐单，或可搜寻店家名称，再通过电话号码联络业者，非常方便。

雪州政府方面，则通过雪州GRAB和雪州平台 (<https://www.plats.com.my/>) 合作，以启动“电子斋戒月市集”，并已鉴定10间礼堂作为77个电子厨房和配送中心，以及67间参与的餐馆，并由GRAB、BungkusIt及Mr.Speedy等平台负责外送。

民众可以通过雪州GRAB和雪州平台 (<https://www.plats.com.my/>)，点选所要的斋戒月美食，付款后，雪州5家指定的外送平台服务员就会前往礼堂配送中心领取食物，再送到消费者手上。

此外，吉隆坡今年也推出“I-HYA”斋戒月供食活动，协助有需要的人度过斋戒月，民众可以浏览官网 (www.yayasanwp.org/) 了解详情。

取代传统营运模式

柔佛州政府则推出“线上市集”奖掖措施，让小贩业主透过“Getmakan”或“eBAZARA”系统平台，登记成为线上斋戒月市集业者，亦获得200令吉津贴及线上推销产品。

有关系统平台取代传统斋戒月市集的营运模式，协调生意买卖及食物外送的工作。目前柔州内共有1万357名小贩向地方政府登记，预计上述奖掖将让州内逾5000名业者受惠。

Portal PERAK DIGITAL
Aplikasi Kerajaan Negeri Perak

LAMAN UTAMA INFO KERAJAAN SOALAN LAZIM HUBUNGI KAMI MAKLUMBALAS

S.M.A.R.T IFTAR @ PERAK PERMOHONAN JAWATAN KOSONG TEMPAHAN KEMUDAHAN AWAM TEMPAHAN RUMAH REHAT PERMOHONAN SMAN PERMOHONAN DANA NGO SARINGAN AWAL PENSIJILAN HALAL

MB IPOH Cari makanan, restoran, peniaga Cari

Petunjuk
Peniaga mempunyai lesen pembiayaan PBT dan suntikan tifoid seperti yang ditetapkan oleh PBT

Tapisan

- PBT
 - MB IPOH
 - MP TAIPING
 - MP MANJUNG
 - MP TELUK INTAN
 - MP KUALA KANGSAR
 - MD KERIAN
 - MD GERIK
 - MD PENGKALAN HULU
 - MD BATU GAJAH
 - MD KAMPAR
 - MD LENGGONG
 - MD PERAK TENGAH
 - MD SELAMA
 - MD TAPAH

 RM 20.00 WEIL HOTEL LAUK PAUK AYAM MASAK SWEET SOUR DENGAN NANAS WEIL HOTEL Kaedah Pesanan: Penghantar Telefon: 0125029228	 RM 4.50 RESTORAN NASI KANDAR GANY SET MAKANAN MURTABAK AYAM, DAGING, SARDIN ZARINA BINTI SAID AHMAD Kaedah Pesanan: Penghantar Telefon: 01116664253	 RM 29.90 AZNO ENTERPRISE SET MAKANAN HARI SABTU AZNO KAMAL BIN ALIAS Kaedah Pesanan: Penghantar Telefon: 0125762711	 RM 6.00 MEGA SQUARE TECHNOLOGY AIR BIG CUP CARAMEL COFFEE MIX SASLINDA BT MOHD ISA Kaedah Pesanan: Food Panda / Grab Food / Penghantar Telefon: 0125816546
 RM 6.00	 RM 8.00		

由霹州数码机构负责推动的“线上斋戒月市集”，出售的斋戒月食品琳琅满目。

此外，霹州则以首府怡保的反应最为火红，根据霹州数码机构为“线上斋戒月市集”特设的网站，15个地方政府中，就数怡保市政厅的反应最为热烈，截至4月29日，美食种类达到1158项选择。

至于中霹雳、江沙、太平及华都牙也反应不错，美食选择介于150至300项，惟属于郊区的玲珑及宜力，或因上网配备不理想，只有1至2名商家参与。



斋戒月期间，餐厅也推行专属餐点外送服务。 (摄影：刘维杰)

线上订单比上门打包多一倍

斋戒月遇上行动管制令，餐馆业主和小贩转以网络策略，透过社交媒体及电子市集系统接收订单，争取一线商机！

新山黄姜饭餐厅“Roslin Beriani House”营运管理员凯鲁尼占指出，餐厅自行管令后推行线上销售，让顾客透过Foodpanda、Grabfood等外送平台，或浏览面子书订餐，至今已接获多达200份的线上订单，比上门打包的顾客订单多出了一倍。

他说，餐厅首次使用“Getmakan”系统进行线上市集营运，得不时计算接获订单的数量，是一大挑战；但若与往年斋戒月顾客上门点餐相比，随著营运模式的转变，餐厅可按照接收到的订单记录销售量，整体营运也相对更加轻松。

槟州威北柏淡Iwan炒果条及虾面店，以炒粿条、海鲜冬阴功汤等远近驰名，生意额却因为行管令而骤减75%，业者却以该店特别腌制的冷冻肉在斋戒月杀出一条“血路”，平均每周可售出两吨肉。

该店市场执行员阿尔凯伦指出，该店已加入威省市政厅推介的斋戒月网路销售平台，生意仅回弹一些，所幸该店特别腌制的冷冻肉获得顾客青睐，目前的生意额都靠这些特制肉的订单在支撑，再运送至不同州属。

怡保Hainan Chicken Rice负责人罗丝娜表示，其餐厅在斋戒月期间每日可接获200至300份订单，而透过线上斋戒月市集获得的则占约50单。

相信生意会更好

怡保Pakeeza餐厅经理阿克玛则说，现阶段每天订单有20至30份，相信接下来生意会更加理想。



马六甲峇株安南椰子冰沙店东主莫哈末凯里（33岁）则指出，随著行动管制令期间，很多顾客已善用科技，包括餐到付费（COD），或者外带服务。不过斋戒月期间，穆斯林只可从下午3时开始购买饮料。

要看最快最热資訊，請來Follow我們《東方日報》[WhatsApp Channel](#).